

言行体现文明 幸福写在脸上

——致全区市民的倡议书

文明是一座山，它承载着城市的发展高度，文明是一片海，它体现着城市的开放包容。走在丰台的街头，每一次自觉的礼让、每一声亲切的问候、每一件暖心的服务，目之所及、耳之所闻，皆是文明。文明已经成为流淌在这座城市血脉里的时代基因。生活在这里的我们，每一个人都构成这座城市独特的“文明元素”和“文明细胞”。

创建全国文明城市，既是推动丰台高质量发展、实现“妙笔生花看丰台”的必然要求，也是为群众提供更加整洁舒适的生活环境和优质服务的具体举措。在创建全国文明城市的路上，你我都是创建的受益者，也理

应成为创建的参与者。在此，我们诚挚地向每一名市民发出倡议：

高举旗帜，共创信仰坚定的文明城区

大力践行“富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、友善”的社会主义核心价值观，传承良好家训、弘扬良好家风，人人争当文明使者，处处传播文明新风。

文明有礼，共创和谐首善的文明城区

深入学习贯彻《北京市文明行为促进条例》，日常待人和善，衣着得体，行为规范，不说粗话脏话；公共场所科学佩戴口罩，配合扫码测温，排队保持“一米距离”，不乱扔杂物，

不随地吐痰，不大声喧哗，不在公共场合吸烟；行路驾车讲文明，注意礼让斑马线，不闯红灯，不乱穿马路，不抢道加塞；在规定区域内有序停车，共享单车规范码放。让礼仪文明之花在城市竞相开放。

守护环境，共创美丽精致的文明城区

维护好社区环境，不乱贴乱画、不乱停乱放、不乱搭乱建、不损坏公共设施、不损害花草树木；主动做好垃圾分类，不随意丢弃；践行文明养犬，遛狗拴绳，主动清理宠物粪便，齐心共建美丽文明家园。

热心公益，共创守望相助的文明城区

大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者服务精神，

自觉参与到维护公共秩序、文明交通、社区清洁、文明实践等志愿服务活动中，做到奉献爱心、关爱他人、提升自我，共同培育文明和谐、积极向上的社会风尚，以凡人善举，汇聚城市暖流。

文明如春雨，润物细无声。你我的每一份努力，都会让城市离文明更进一步；你我的每一份辛劳，都会为城市增光添彩；你我的每一份热情，都会激活更多人的文明意识和责任意识。让我们积极加入到创城的队伍中来，用自己的一言一行、一举一动汇聚起文明城区创建的磅礴力量，奋力谱写新时代丰台区高质量发展的新篇章。

丰台区文明办

新闻评论

绘城市文明底色 谱美好丰台新篇

文明是一座城市的底色，也是城市整体形象和发展水平的集中体现。全国文明城市是目前城市综合性评比的最高荣誉，是反映一个地方发展实力、文明程度、整体形象的最大品牌。创建全国文明城市，是关乎城市荣誉、关乎丰台形象、关乎市民福祉的一项重点工作，也是提升城市功能品质，推动高质量高速度发展，满足人民群众对美好生活向往的现实需要。全区各单位各部门都必须高度重视，把文明城区创建工作作为当前和今后一个时期的重要政治任务抓紧、抓实、抓出成效。

文明城区创建是实现城市高质量发展的重要动力。当前丰台正处于转型发展、提质升级的关键时期，迎来了难得的历史发展机遇。丰台区在此时擂响“争创全国文明城市”的战鼓，12个专项组统筹联动、协同推进，26个街镇精耕细作、精益求精。打造优美城乡环境，建立城市优良秩序，提供优质便捷服务，提升市民文明素质，营造浓厚共创氛围，以文明城区创建之锤，夯实社会发展之基，激发城市内生动力，以精神文明新风涵养营商环境的“清新空气”，为经济高质量发展提供“源头活水”，以文明的妙笔，描绘丰台转型发展之花。

文明城区创建是满足人民日益增长美好生活需要的重要举措。习近平总书记强调，城市是人民的城市，城市建设要贯彻以人民为中心的发展思想，把让人民宜居安居放在首位。文明城区创建工作就是检验各级党委和政府坚持正确的人民观、践行党的群众路线的“试金石”。在创建过程中，只有我们坚持人民的城市人民建、人民的城市为人民的工作导向，想群众之所想、急群众之所急、办群众之所需、解群众之所忧，针对“两区两楼一小巷”等群众反映强烈的身边问题，精准发力逐步补齐民生短板，通过文明城市创建把城市发展成果惠及每一个群众，我们的城市才能充满“人情味”，我们的市民才能体验“幸福感”。

不积跬步，无以至千里，不积小流，无以成江海。文明城区创建是一个动态的过程，点滴付出汇成文明之江海，城市环境的提升有赖于机制的保障和责任落实，文明素质的提高，既要严格约束管理，更需要持续教育和引导。我们必须持之以恒、久久为功、真抓实干，以钉钉子精神持续推进创建工作，为实现“妙笔生花看丰台”美好愿景书写新的篇章。

不忘初心滋兰树蕙 奉献一生无怨无悔

首都文明家庭董桂珍家庭

本报讯(通讯员 胡昊)长辛店街道朱北社区退休党员董桂珍，把“为人民服务”五个字始终铭刻在心中，用自己的绵薄之力尽可能地帮助他人，为党旗增光添彩。她坚持14年义务讲授党课，用老伴留下的45万元抚恤金，为河北涞水县孩子们购置图书筹建书屋，她注重家庭、家风、家教，用自己的品德和行为影响下一代。

董桂珍生于1939年，经过艰苦岁月的她，切实体会到党让孩子过上了好日子。怀着感恩之心，董桂珍成为理想坚定的共产党员，她在履职踏实工作、担当有为，退休后不忘初心、继续奉献。自2007年初开始，董桂珍坚持14年义务讲授党课，从党内同志到居民群众，从街道社区到军营校园再到河北涞水，保留下来的手写稿达半尺厚，共授课130节，听众累计达2万多人次。



购买食品慰问社工、党员、志愿者。

董桂珍的老伴李生秀参加过抗日、解放、抗美援朝等三大战役，戎马一生。老伴去世后，董桂珍按照老伴遗愿，将45万元抚恤金作为爱心基金支持农村教育事业。她亲自前往河北涞水县调研当地中小学生学习情况，了解到学生几乎没有课外书，连一支彩笔都没有，董桂珍为孩子们购置图书，筹建了第一个书屋。她的初心与坚守感动了更多人，2017年长辛店街道朱北社区董桂珍爱心志愿服务队成立，之后越来越多

的志愿者加入团队，目前人数达百余人。五年来，董桂珍与团队为涞水县建立了5个爱心书屋，捐赠图书三万余册，体育器材及设施200余套，让教学环境有了很大改善。董桂珍点亮了一盏灯，照亮了孩子们的希望与梦想。

平时，董桂珍一直热心公益，九九重阳节，为高龄老人购买保健锤送到老人家中。孩子更是她的牵挂，“六一”儿童节，她购买书包、铅笔盒等，给孩子们讲述她老伴与革命先烈的故事，语重心长地嘱咐孩子们，一定要珍惜今天来之不易的幸福生活，让红色基因代代相传，筑牢理想信念。

年过八旬的董桂珍还是一位抗癌明星，自2000年患癌以来，她一边忍受化疗与术后的痛苦，一边坚持讲授党课和坚持公益活动。她始终传递着党的声音，传递着社会的正能量，坚守初心、践行使命，展现了老党员的人格魅力。





文明驾车 礼让行人

【斑马线前停一停 安全文明伴我行】



中共北京市丰台区委宣传部





一盔一带 安全常在

【一盔一带践于行 平安顺达始于心】



中共北京市丰台区委宣传部

